
Τρία ψαλίδια για το χρέος 

 

Αριθμ. 15,  Κυριακή 8 Μάη 2016 

Παρεμβάσεις σε τρία επίπεδα ώστε το ελληνικό δημόσιο χρέος να 
καταστεί βιώσιμο σχεδιάζουν, σύμφωνα με πληροφορίες της 
"Αυγής", κυβέρνηση και δανειστές: βραχυπρόθεσμα, μεσοπρόθε-
σμα και μακροπρόθεσμα.                                                                               
Τα διαθέσιμα εργαλεία για μια δραστική και ήπια λύση είναι πολ-
λά: σταθεροποίηση επιτοκίου δανείων,    περίοδος χάριτος, επιμή-
κυνση αποπληρωμής, μεταφορά χρέους στον ESM κ.ά. Επισήμως 
το θέμα θα συζητηθεί για πρώτη φορά στο Eurogroup της Δευτέ-
ρας, με στόχο στα τέλη του μήνα να υπάρχει κατάληξη η οποία θα 
επισφραγίσει την ολοκλήρωση της αξιολόγησης.                                                                                                               
Στο Eurogroup θα τεθεί και το θέμα του δημοσιονομικού διορθωτή, 
του λεγόμενου "κόφτη" δαπανών σε περίπτωση αποκλίσεων, με το 
βασικότερο σενάριο να προβλέπει δύο φάσεις λειτουργίας του μη-
χανισμού: μια φάση "ευελιξίας" των προτεινόμενων μέτρων και, σε 
περίπτωση ανάγκης, μια δεύτερη ανελαστικών περικοπών.               
avgi.gr 

   

 

ΥΠΟΙΚ: Αμήχανη η στάση της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης μπροστά στην οικονομική 

πραγματικότητα    

«Τι συζητούν Αθήνα και δανειστές» 

Απάντηση του Υπουργείου Οικονομικών στις δηλώσεις των κ.κ. 
Σταϊκούρα & Δήμα όπου οι επικεφαλής της οικονομικής πολιτικής 
της Ν.Δ. ισχυρίζονται ότι η πρόβλεψη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
(φθινοπωρινή πρόβλεψη 2014) για το πρωτογενές πλεόνασμα ήταν 
4,1% για το 2015 και 5,4% για το 2016 ενώ όλοι γνωρίζουν ότι οι 
στόχοι του μνημονίου ήταν 3% το 2015 και 4,5% το 2016.  Η κοινή 
δήλωση των κ.κ. Σταϊκούρα και Δήμα γεννά εύλογα ερωτηματι-
κά για τρεις  κυρίως λόγους:                                                                
Πρώτον, γιατί διατρέχεται από την αμήχανη στάση της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης μπροστά στην οικονομική πραγματικότητα η 
οποία -παρότι δεν επιτρέπει πανηγυρισμούς –  σίγουρα απα-
ντά  στην καταστροφολογία που έχει, συστηματικά, καλλιεργηθεί.         
Δεύτερον, γιατί περιέχει συγκρίσεις μεταξύ προβλέψεων και πε-
πραγμένων, πράγμα που συνήθως γίνεται για να φανεί η αστοχία 
των προβλέψεων και όχι η αδυναμία των πεπραγμένων. Εκτός κι 
αν θεωρεί κανείς πως όταν οι προβλέψεις διαφωνούν με την πραγ-
ματικότητα, τόσο το χειρότερο για την πραγματικότητα.                    
Τρίτον γιατί οι επικεφαλής της οικονομικής πολιτικής της Ν.Δ. ι-
σχυρίζονται στην ανακοίνωσή τους ότι η πρόβλεψη της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής (φθινοπωρινή πρόβλεψη 2014) για το πρωτογενές 
πλεόνασμα ήταν 4,1% για το 2015 και 5,4% για το 2016 ενώ όλοι 
γνωρίζουν ότι οι στόχοι του μνημονίου ήταν 3% το 2015 και 4,5% το 
2016.  Περισσότερα εδώ: left.gr    

 Αλ. Τσίπρας: Θα βγάλουμε τη χώρα                        

από τη κρίση  

Καταφέραμε να μην κοπεί ούτε ένα ευρώ από τους χαμηλοσυντα-

ξιούχους δήλωσε στην ομιλία του στην Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ, ο πρωθυ-

πουργός Αλέξης Τσίπρας τονίζοντας ότι στρατηγική στόχευση 

της κυβέρνησης αποτελεί η προστασία των χαμηλών εισοδημάτων. 

Αναφερόμενος στην ασφαλιστική μεταρρύθμιση τόνισε ότι εξα-

σφαλίζει τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού σε συνδυασμό με την 

κοινωνική δικαιοσύνη και την ισότητα υπογράμμισε ο πρωθυπουρ-

γός επισημαίνοντας ότι: «ψηφίζουμε μια φιλόδοξη μεταρρύθμιση 

που θα ξαναφέρει το ασφαλιστικό σύστημα σε ράγες βιωσιμότητας 

χωρίς να μειωθούν οι κύριες συντάξεις χωρίς να επηρεαστεί η συ-

ντριπτική πλειοψηφία των επικουρικών, χωρίς να περικοπεί ούτε 

ευρώ από την συντριπτική πλειοψηφία των συνταξιούχων».            

Η ασφαλιστική μεταρρύθμιση συζητήθηκε επί 5 ολόκληρους μήνες 

και η κυβέρνηση άκουσε τις προτάσεις, τις αγωνίες και τις διαμαρ-

τυρίες όλων των φορέων, ενώ προέβη σε διορθώσεις στο μέτρο του 

δυνατού .                                                                                                           

Για πρώτη φορά έχουμε ενιαίους ασφαλιστικούς κανόνες για το σύ-

νολο των εργαζόμενων, ενώ με βάση τα επίσημα στοιχεία, πάνω 

από 90% των αγροτών δεν θα υποστούν επιβαρύνσεις από τον συν-

δυασμό του φορολογικού και του ασφαλιστικού. 
Περισσότερα και video εδώ: avgi.gr 

http://www.avgi.gr/article/6500191/tria-psalidia-gia-to-xreos
https://left.gr/news/ypoik-amihani-i-stasi-tis-axiomatikis-antipoliteysis-mprosta-stin-oikonomiki-pragmatikotita
http://www.avgi.gr/article/6502234/al-tsipras-tha-bgaloume-ti-xora-apo-ti-krisi-video-


 
Σελ. 2 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ  

Ισπανία: Η Αριστερά ήδη δεύτερο κόμμα 

Μόνο 500.000 ψήφους φαίνεται να υπολείπεται του δεξιού Λαϊ-

κού Κόμματος η ισπανική Αριστερά, με επικεφαλής το Podemos, 

την Ενωμένη Αριστερά και τα ενωτικά ψηφοδέλτια, που στοχεύ-

ουν να «προσπεράσουν» τη δεξιά στις εκλογές της 26ης Ιουνίου 

για να αποτελέσουν τον άξονα της κυβέρνησης της αλλαγής. 

Τα Μπλόκια 

Σχετικά θέματα: 

ΔΝΤ: Ισπανία και Πορτογαλία χρειάζονται επιπρόσθετα μέτρα 

Η Αριστερά στην Πορτογαλία  

Το μήνυμα του ΣΥΡΙΖΑ για την εργατική Πρωτομαγιά: Μπροστά μας έχουμε μεγάλες μάχες  

Η Πρώτη Μαΐου είναι μια μέρα μνήμης και πάλης. Θυμόμαστε τους εργατικούς αγώνες, τις Πρωτομαγιές όλου του κόσμου, από το Σικάγο 

ως τη Θεσσαλονίκη και την Κωνσταντινούπολη, αγωνιζόμαστε ενάντια στην κοινωνική αδικία, την εργασιακή εκμετάλλευση, την καταπί-

εση.   

Οι αγώνες των εργαζομένων, τα πολύπλευρα κινήματα, οι διεκδικήσεις μέσα και έξω από τους χώρους δουλειάς είναι απαραίτητα στοιχεί-

α για την εμβάθυνση της δημοκρατίας, την επαναθεμελίωση των εργασιακών κεκτημένων τα οποία σάρωσαν οι νεοφιλελεύθερες κυβερ-

νήσεις των τελευταίων ετών, με αποκορύφωμα τις μνημονιακές πολιτικές της τελευταίας πενταετίας.  

Δεν ξεχνάμε ούτε στιγμή πώς οδηγηθήκαμε ως εδώ. Δεν ξεχνάμε ποιοι είναι οι πολιτικοί υπεύθυνοι για την αποδόμηση εργασιακών και 

κοινωνικών δικαιωμάτων που κατακτήθηκαν με αγώνες και θυσίες, ποιοι οργάνωσαν και υλοποίησαν την κοινωνική καταστροφή. Μετά 

από πέντε χρόνια μνημονιακών πολιτικών, κατά τη διάρκεια των οποίων οι μισθοί και οι συντάξεις μειώθηκαν ως και 55%, που, με το 

«αμαρτωλό» PSI αποσαθρώθηκαν ασφαλιστικά ταμεία, Νοσοκομεία, Πανεπιστήμια, ο λαός έχει βγάλει πια τα αναγκαία συμπεράσματα, 

δεν ξεγελιέται με κούφια λόγια και επικοινωνιακές εκστρατείες.  

Επίσης δεν ξεχνάμε τα βήματα που έχουν ήδη γίνει, παρά τη δυσκολία των καταστάσεων. Η ακύρωση των αντισυνταγματικών, παράνο-

μων και άδικων απολύσεων για τις οποίες ακόμα καμαρώνει η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ, η απομάκρυνση των εργολαβικών συνεργείων από τα 

δημόσια νοσοκομεία, η θέσπιση ενός νομικού πλαισίου για τους μετανάστες εργάτες γης, είναι πράγματα που κινούνται προς τη σωστή 

κατεύθυνση.  

Χρειάζονται, όμως, πολλά ακόμα.  

Μπροστά μας έχουμε μεγάλες μάχες. Για να πάρουμε πίσω όσα δικαιούμαστε, για την πάταξη της μαύρης, ανασφάλιστης εργασίας, για το 

χτύπημα της εργοδοτικής τρομοκρατίας, για να τελειώσει πια το καθεστώς αυθαιρεσίας. Για την ουσιαστική επαναφορά των συλλογικών 

συμβάσεων. 

Οφείλουμε να αγωνιζόμαστε για μια άλλη Ελλάδα, σε μια άλλη Ευρώπη. Να παλεύουμε καθημερινά, για κοινωνική δικαιοσύνη, προκοπή, 

ενάντια στους εκβιασμούς της εργοδοσίας, του κεφαλαίου, των οικονομικών κέντρων εσωτερικού και εξωτερικού. Ειδικά στις μέρες μας, 

όπου η κρίση της δημοκρατίας κάνει εμφανή τα σημάδια της σε ολόκληρη την ήπειρο, οι ανισότητες εντείνονται, ενώ οι οικονομικά ισχυ-

ροί αποκρύπτουν τα τεράστια, συσσωρευμένα υπερκέρδη τους σε διάφορους φορολογικούς παραδείσους. Η πρόκληση που έχουμε μπρο-

στά μας, σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο, είναι η αποτροπή της υπογραφής της συμφωνίας TTIP, η οποία θα παραδώσει υπέρμε-

τρες εξουσίες στις πολυεθνικές εταιρίες, και θα αποδυναμώσει κι άλλο τον λαϊκό παράγοντα. 

Οφείλουμε να δυναμώσουμε τους αγώνες μας, να εντείνουμε την οργάνωση στους χώρους δουλειάς. Η μάχη για ένα καλύτερο μέλλον του 

κόσμου της εργασίας είναι ο μόνος τρόπος απότισης τιμής σε όσους κι όσες πάλεψαν, αγωνίστηκαν, θυσιάστηκαν. Το χρωστάμε σε αυ-

τούς και στις μελλοντικές γενιές  

Ευρωσοσιαλιστές κατά ΠΑΣΟΚ: Ντροπιαστική η 

στάση του.  

«Είναι οι μόνοι που εκφράζουν την άποψη πως η ελληνική κυ-

βέρνηση πρέπει να παραιτηθεί. Βάζουν την ομάδα μας σε δύ-

σκολη θέση, είναι εντελώς έξω από τη πολιτική γραμμή της σοσι-

αλδημοκρατικής ευρωομάδας… είναι μια ντροπιαστική συ-

μπεριφορά» σημείωσε ο υψηλόβαθμος αξιωματούχος, προσθέ-

τοντας πως σε μια πρόσφατη συνάντηση της οικονομικής ομάδας 

εργασίας, η ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ Εύα Καϊλή ήταν 

«αντίθετη σε οποιαδήποτε συνετή λύση… μας έβαλε σε πραγ-

ματικά πολύ δύσκολη θέση»                                                                     

Περισσότερα εδώ: altsantiri.gr 

http://www.mplokia.gr/?p=5511
http://news.in.gr/economy/article/?aid=1500071898
http://www.efsyn.gr/arthro/proti-fora-aristera-kai-stin-portogalia
http://www.altsantiri.gr/parapolitika/evrososialistes-kata-pasok-ntropiastiki-stasi-tou/


Σελ. 3 

Χριστιανικά... μηνύματα  

ΚΟΙΝΩΝΙΑ  

Τι σημαίνει σήμερα Αριστερά 

Ο αριστερός είναι φύσει προοδευτικός, προσβλέπει στο μέλλον, υποστηρίζει τους αδύνα-

μους και πιστεύει στην ισότητα, την αξιοκρατία και τη δικαιοσύνη. 

Η αριστερή αντίληψη στην πολιτική και για την κοινωνία δεν είναι στατική. Εξελίσσεται 
και πρέπει να εξελίσσεται με στόχο πάντοτε τη βελτίωση της ζωής των πολιτών και την 
όλο και πιο ενεργή συμμετοχή στα κοινά. Η συνεχής αυτή εξέλιξη απαιτεί πολλές φορές 
ευελιξία, ακόμη και ορισμένες υποχωρήσεις, όχι στις αρχές, αλλά στις μεθόδους, προκει-
μένου να αποδώσει και να επιτευχθεί το ευκταίο αποτέλεσμα.   

Η Αυγή 
 

Νέο «κήρυγμα αγάπης» έκανε ο Μητροπολίτης Καλαβρύτων Αμβρόσιος μιλώντας στους 

πιστούς το βράδυ της Μεγάλης Παρασκευής: «Να σαπίσει το χέρι του υπουργού Παιδεί-

ας αν υπογράψει διάταγμα για την κατάργηση του μαθήματος των Θρησκευτικών και να 

γίνει πέτρα, που θα τρυπήσει το στομάχι αυτών που θα φάνε κρέας».  

Στα 76 του χρόνια ο Αμβρόσιος, ο κατά κόσμον Αθανάσιος Λένης,  βρήκε την ευκαιρία να 

υμνήσει τη Χρυσή Αυγή και τα πρωτοπαλίκαρά της. Να τους νουθετήσει, ώστε να μπορέ-

σουν να εξελιχθούν σε «γλυκιά ελπίδα για τον απελπισμένο πια πολίτη» και «ήρεμη δύ-

ναμη στο σαπισμένο πια πολιτικό σύστημα».                                                                                            

Εφημερίδα Συντακτών 

Μείωση 1,3% 
 

Eurostat: Μείωση 1,3 % της ανεργίας στην Ελλάδα                                      
τον Ιανουάριο 2016 σε σχέση με τον Ιανουάριο 2015. 

Στο 24,4% διαμορφώθηκε το ποσοστό ανεργίας στην Ελλάδα τον Ιανουάριο του 2016, 

έναντι 24,3% το Δεκέμβριο του 2015 και από 25,7% τον Ιανουάριο του 2015, σύμφωνα με 

στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας (Eurostat), τα οποία δόθηκαν στις 30/4 

στη δημοσιότητα από την Eurostat.                                                                                                                         

Στην ευρωζώνη, το Μάρτιο του 2016 η ανεργία διαμορφώθηκε στο 10,2% (έναντι 10,4% 

το Φεβρουάριο), καταγράφοντας το χαμηλότερο επίπεδο από τον Αύγουστο του 2011. 

Στην «ΕΕ των 28» η ανεργία μειώθηκε στο 8,8% σε σχέση με 8,9% το Φεβρουάριο, κα-

ταγράφοντας το χαμηλότερο επίπεδο από τον Απρίλιο του 2009.                                         

Ναυτεμπορική 

Tess Asplund, η γυναίκα που δεν φοβήθηκε τους νεοναζί.  

Ανήμερα της πρωτομαγιάς, η αντιρατσίστρια ακτιβίστρια Tess Asplund στέκεται με υ-
ψωμένη τη γροθιά της μπροστά σε 330 νεοναζί σε παρέλασή τους στη Σουηδία. Τα σχέ-
δια των νεοναζί να σπείρουν τον φόβο, ματαιώνονται. Αντ’ αυτού το μήνυμα που φτάνει 
στις οθόνες μας είναι ένα μήνυμα αντίστασης στον φασισμό. Ένα μήνυμα, που η απήχη-
σή του φανερώνει τη σημασία του.                                                                                                                                                
«Δεν το είχα σκεφτεί, απλά συνέβη», είπε η T. Asplund μετά το συμβάν. Η πολλή σκέψη 
βλάπτει σε αυτές τις περιπτώσεις. Η μικροκαμωμένη γυναίκα έκανε το βήμα που δεν 
σκέφτηκαν ή δεν τόλμησαν να σκεφτούν εκείνοι που αποδοκίμαζαν τους νεοναζί από το 
πεζοδρόμιο. 
3pointmagazine.gr 

«Ξεπαγώνουν» προσλήψεις σε δήμους και περιφέρειες 

«Ξεπαγώνουν» προσλήψεις σε δήμους και περιφέρειες 

Προκειμένου να ενισχυθούν οι υπηρεσίες που σχετίζονται με το μεταναστευτικό, 

«ξεπαγώνουν» με νομοθετική ρύθμιση που κατατίθεται άμεσα από το υπουργείο Εσωτε-

ρικών οι προσλήψεις υπαλλήλων (ΥΕ και ΔΕ) σε Δήμους και Περιφέρειες, οι οποίες είχαν 

ανασταλεί έως το τέλος του 2016. Οι προσλήψεις θα ξεκινήσουν από τις περιοχές με αυ-

ξημένες προσφυγικές ροές. 

Στόχος είναι μέχρι το τέλος Ιουνίου να έχουν ολοκληρωθεί όλες οι τοποθετήσεις αδιόρι-

στων του ΑΣΕΠ.  

Καθημερινή 

http://www.avgi.gr/article/6488349/ti-simainei-simera-aristera
http://www.efsyn.gr/arthro/amvrosios-na-sapisei-heri-toy-fili
http://www.naftemporiki.gr/finance/story/1098768/eurostat-sto-244-i-anergia-stin-ellada-ton-ianouario
http://3pointmagazine.gr/tess-asplund-%CE%B7-%CE%B3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CE%AF%CE%BA%CE%B1-%CF%80%CE%BF%CF%85-%CE%B4%CE%B5%CE%BD-%CF%86%CE%BF%CE%B2%CE%AE%CE%B8%CE%B7%CE%BA%CE%B5-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82-%CE%BD%CE%B5%CE%BF%CE%BD/
http://www.kathimerini.gr/857901/article/epikairothta/ellada/3epagwnoyn-proslhyeis-se-dhmoys-kai-perifereies


 
Σελ. 4 

Μια ενδεχόμενη υιοθέτηση των θέσεων του ΔΝΤ για τη λήψη των προληπτικών μέτρων 

θα ισοδυναμούσε με καταστρατήγηση εκ μέρους των δανειστών της συμφωνίας του περα-

σμένου καλοκαιριού, τονίζει ο Πάνος Σκουρλέτης.  

«Θα ακύρωνε τις θετικές επιπτώσεις στην ίδια την οικονομία από την ολοκλήρωση της 

διαπραγμάτευσης, μιας και θα αμφισβητούσε την αποτελεσματικότητα και την αξιοπιστία 

του εφαρμοζόμενου προγράμματος. Κάτι τέτοιο δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό»  
 

Η Αυγή 

Πάνος Σκουρλέτης: Ενδεχόμενη υιοθέτηση των θέσεων του ΔΝΤ   

θα ισοδυναμούσε με καταστρατήγηση της συμφωνίας 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ  

Εξισωτική αποζημίωση: Στα 9,5 ή 10 ευρώ ανά στρέμμα,                         

μέχρι τα 200 στρέμματα. 

Στα 9,5 ή 10 ευρώ ανά στρέμμα η εξισωτική αποζημίωση, μέχρι τα 200 στρέμματα  

Νέο θεσμικό πλαίσιο ετοίμασε για την εξισωτική αποζημίωση το υπουργείο Αγροτικής Α-

νάπτυξης, στα πλαίσια της μεταρρύθμισης της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, που θα ισχύ-

σει την περίοδο 2016-2020.                                                                                                      

Agro24                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Για τους Νέους Αγρότες: Ένταξη στο πρόγραμμα Νέων Αγροτών                                                       

Προκήρυξη και Αιτήσεις  

Οικονομική ενίσχυση Νέων Αγροτών 

Αναπτυξιακό νόμο  με οκτώ ισχυρούς πυλώνες  καταθέτει η            
κυβέρνηση  

Ετοιμος είναι ο νέος αναπτυξιακός νόμος της κυβέρνησης που προβλέπει ενισχύσεις για 
μικρές επενδύσεις τουλάχιστον 100.000 ευρώ, αναδιαρθρώνει με τη συμμετοχή funds σε 
ζημιογόνες αλλά βιώσιμες επιχειρήσεις και προσφέρει δωδεκαετές σταθερό φορολογικό 
πλαίσιο σε μεγάλες εταιρείες που σκοπεύουν να πραγματοποιήσουν επενδύσεις άνω των 
20 εκατ. ευρώ, δημιουργώντας νέες θέσεις εργασίας.  
Δύο είναι οι κλάδοι που κατά προτεραιότητα θα ενισχυθούν, της αγροδιατροφικής αλυ-
σίδας και της τεχνολογίας πληροφορικής και επικοινωνιών.  
Ο επενδυτικός νόμος παρέχει ενισχύσεις κυρίως με τα κίνητρα της φοροαπαλλαγής και 
της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης  
Το σύνολο των ενισχύσεων στο τέλος του 2020 μπορεί να φτάσει τα 4,2 με 4,3 δισ. €. 
Έθνος 

Επανένταξη στις 100 δόσεις οφειλετών που απεντάχθηκαν                  

χωρίς υπαιτιότητά τους  

 Όπως ανακοίνωσε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Τρύφων Αλεξιάδης, ήδη το υ-

πουργείο εξέδωσε τη σχετική εγκύκλιο ώστε να λυθεί το ζήτημα που αντιμετώπισαν οι ο-

φειλέτες αυτοί, εξαιτίας παράλειψης ή λάθους της τράπεζας.   

Σύμφωνα με τις εαρινές οικονομικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που δόθη-

καν στη δημοσιότητα στις Βρυξέλλες, η ελληνική οικονομία θα επιστρέψει στην ανάπτυξη 

το δεύτερο εξάμηνο του 2016, και θα ενισχυθεί το 2017, χάρη στην αποκατάσταση της  

εμπιστοσύνης και τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις.                                                                                           

Επισημαίνεται, επίσης, ότι το δημοσιονομικό έλλειμμα του κράτους αναμένεται να μειω-

θεί περαιτέρω, μετά τα βελτιωμένα δημοσιονομικά στοιχεία του 2015 και την ολοκλήρω-

ση του δημοσιονομικού πακέτου των 5,4 δισ. ευρώ".                                                                

left.gr 

Κομισιόν: Η ελληνική οικονομία θα επιστρέψει στην ανάπτυξη το 

δεύτερο εξάμηνο του 2016  

Το πρόβλημα δημιουργήθηκε όταν οι τράπεζες παρέλειψαν να ενημερώσουν τους οφειλέ-

τες, οι οποίοι κατέβαλαν εμπρόθεσμα τη δόση τους, για το νέο ύψος της δόσης, μετά την 

αύξηση του επιτοκίου.                                                                                                                        

Επίσης, υπήρξε και μονομερής από τις τράπεζες μείωση του ποσού της δόσης.                                                                                                                                      

left.gr  

http://www.avgi.gr/article/6491197/panos-skourletis-endexomeni-uiothetisi-ton-theseon-tou-dnt-tha-isodunamouse-me-katastratigisi-tis-sumfonias
http://www.agro24.gr/agrotika/pliromes/programmata/sta-95-i-10-eyro-ana-stremma-i-exisotiki-apozimiosi-mehri-ta-200
http://www.agro24.gr/agrotika/pliromes/programmata/mesa-se-18-mines-tha-prepei-na-apokta-tin-idiotita-toy-energoy-agroti
http://www.agro24.gr/agrotika/pliromes/programmata/prodimosieytike-i-prokiryxi-gia-programma-ton-neon-georgon-aitiseis
http://www.mplokia.gr/?p=5080
http://www.ethnos.gr/oikonomia/arthro/to_neo_dogma_gia_ependyseis_anaptyksi-64371035/
https://left.gr/news/komision-veltiomenes-oi-oikonomikes-provlepseis-gia-tin-ellada
https://left.gr/news/epanentaxi-stis-100-doseis-ofeileton-poy-apentahthikan-horis-ypaitiotita-toys


 
Σελ. 5 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ -                  

ΕΠΙΣΤΗΜΗ 

Ακόμη δυο Ελληνικά νησιά καταργούν την πλαστική σακούλα 

Ακόμη δυο Ελληνικά νησιά καταργούν την πλαστική σακούλα 

Ακόμη δυο ελληνικά νησιά, και μάλιστα δημοφιλείς τουριστικοί προορισμοί, η Σαντορί-

νη και η Τήνος καταργούν την χρήση της πλαστικής σακούλας και θα ενταχθούν στο 

πιλοτικό πρόγραμμα του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης. Ήδη η Σίφνος και η 

Αλόννησος έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα. 

Υπενθυμίζεται ότι υπάρχει πλέον ευρωπαϊκή οδηγία που επιβάλλει τη μείωση της χρή-

σης της πλαστικής σακούλας, σε όλη την Ευρώπη, από τον Νοέμβριο του 2016 

Limnos FM100 

Iπτάμενες κάμερες-drones ακολουθούν και                                                 

φωτογραφίζουν πρόσωπα 

Μέχρι τώρα τα γνωστά πλέον drones πετούσαν λαμβάνοντας εντολές από τον χρήστη 

τους. Όμως η συνεχώς αναπτυσσόμενη τεχνολογία προτείνει μια νέα εκδοχή πτητικής 

μηχανής που θα φωτογραφίζει κατ' επιλογήν πρόσωπα ή και αντικείμενα και θα τα ακο-

λουθεί λαμβάνοντας μόνη τις αναγκαίες αποφάσεις για «έξυπνη» πτήση. 

Εφημερίδα Συντακτών 

Σχετικά θέματα εδώ και εδώ και τρόποι προστασίας  

Greenpeace: Επικίνδυνη για τους λαούς η TTIP 

Η διεθνής περιβαλλοντική οργάνωση Greenpeace  έφερε στο φως σειρά απόρρητων εγ-

γράφων τα οποία αφορούν τις διαπραγματεύσεις μεταξύ ΗΠΑ και Ε.Ε. για τη συμφωνία 

TTIP, η οποία γίνεται πίσω από κλειστές πόρτες και απειλεί την υγεία, το περιβάλλον και 

το κλίμα. Πρόκειται για 248 σελίδες απορρήτων εγγράφων από τις διαπραγματεύσεις. Η 

οργάνωση προειδοποιεί για «τεράστια απειλή για τη δημοκρατία, το περιβάλλον και την 

υγεία». Η Greenpeace ζητά τον τερματισμό των διαπραγματεύσεων για τη συμφωνία και 

την έναρξη ενός ανοιχτού διαλόγου με την ενημερωμένη συμμετοχή των πολιτών στο ε-

πίκεντρο.                                                                                                                                                           

Εφημερίδα των Συντακτών  

Τα άγρια ζώα στην αποκλεισμένη ζώνη                                                        

του Τσέρνομπιλ 30 χρόνια μετά. 

Φαίνεται αδιανόητο ότι η περιοχή του Τσέρνομπιλ έγινεκαταφύγιο για ελάφια, κάστο-

ρες, κουκουβάγιες, αρκούδες, λύγκες και λύκους. Αλλά ορισμένοι επιστήμονες πιστεύουν 

ότι αυτό ακριβώς έχει συμβεί. Και ο λόγος, σύμφωνα πάντα με τους ίδιους, είναι ότι η 

άγρια ζωή εκεί ευδοκιμεί - παρά τα υψηλά επίπεδα ακτινοβολίας - γιατί λείπει 

η ανθρώπινη παρέμβαση. Στην περιοχή λείπει το κυνήγι και δεν καταστρέφονται οι 

οικότοποι και οι φωλιές των ζώων.  «Μέχρι στιγμής οι επιστήμονες διαφωνούν για το κα-

τά πόσον και πόσο καλά επιβιώνουν τα άγρια ζώα στην περιοχή του Τσέρνομπιλ» εξηγεί 

ο βιολόγος, Τζιμ Μπίσλει από το Πανεπιστήμιο Οικολογίας της Γεωργίας.            

tvxs.gr 

Η Λήμνος στα 4 + 1 τοπία  που δεν πιστεύετε ότι είναι ελληνικά! 

Μια… έρημος σε ελληνικό νησί του Αιγαίου; Κι όμως, υπάρχει! Οι Αμμοθίνες στο Γομάτι 

της Λήμνου είναι μια «μικρογραφία» ερήμου, όπως αυτές που συναντούμε στη Σαχάρα 

και τη βόρεια Αφρική. Πρόκειται για μια έκταση περίπου 70 στρεμμάτων και… θάλασσα 

δεν θα δείτε, παρά μόνο στο βάθος! Κατά διαστήματα συναντάται χαμηλή βλάστηση, ε-

νώ οι χαμηλοί λόφοι που τις περιτριγυρίζουν είναι επίσης κατάφυτοι από θάμνους.                                                                                                                                                      

Αυτού του είδους τα οικοσυστήματα είναι εξαιρετικά ευαίσθητα και η καταστροφή τους 

πολύ εύκολη.  Ας τα δούμε σαν διαρκή παρακαταθήκη και όχι σαν πεδίο μικροσυμφερό-

ντων και προσωπικού πλουτισμού με επακόλουθο την σταδιακή καταστροφή τους, όπως 

δυστυχώς συμβαίνει σε άλλες περιοχές του νησιού μας. Limnos FM100 

http://www.limnosfm100.gr/kala-nea/item/19316-akomi-dyo-ellinika-nisia-katargoyn-tin-plastiki-sakoyla.html
http://www.efsyn.gr/arthro/iptamenes-kameres-drones-akoloythoyn-kai-fotografizoyn-prosopa
http://www.efsyn.gr/arthro/tha-skanaroyn-me-drones-ti-mesogeio-gia-prosfyges
http://www.efsyn.gr/arthro/tha-skanaroyn-me-drones-ti-mesogeio-gia-prosfyges
https://www.noflyzone.org/
http://www.efsyn.gr/arthro/greenpeace-epikindyni-gia-toys-laoys-i-ttip
http://tvxs.gr/news/periballon/ta-agria-zoa-toy-tsernompil-30-xronia-meta-tin-pyriniki-katastrofi
http://www.limnosfm100.gr/limnos/item/20032-i-limnos-sta-4-1-topia-pou-den-pisteyete-oti-einai-ellinika.html


 
Σελ. 6 

4/5/1967: 13 ημέρες μετά το φασιστικό πραξικόπημα, η χούντα 
εκτοπίζει 6.000 αντικαθεστωτικούς στη Γυάρο και με διαταγή του 
αρχηγού Γ.Ε.Σ.  Οδυσσέα Αγγελή, καταργεί 280 πολιτικές, συνδι-
καλιστικές, πολιτιστικές, φοιτητικές κ.α. οργανώσεις. 

5/5/1818: Γεννιέται ο Καρλ Μάρξ, γερμανός φιλόσοφος.                   
H θεωρητική του αντίληψη μέσα από το συγγραφικό του έργο θα 
δώσει όραμα και προοπτική στους λαούς του κόσμου.  

6/5/1968: Γαλλικός Μάης. Το Παρίσι γεμίζει οδοφράγματα. Σε 

επιθέσεις της γαλλικής αστυνομίας εναντίον φοιτητών 1.000 περί-

που άτομα τραυματίζονται και εκατοντάδες συλλαμβάνονται. 

7/5/1999: Αεροπλάνα του ΝΑΤΟ βομβαρδίζουν την πρεσβεία 

της Κίνας στο Βελιγράδι (Video). Σκοτώνονται 3 εργαζόμενοι και 

τραυματίζονται 20.  

 

     Σαν σήμερα…, το έτος…, στην Ελλάδα…, στον κόσμο... 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ-ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ, σας προτείνουμε: 

 H προπαγάνδα….                                                   ...και η αλήθεια  

Τα θρησκευτικά ΔΕΝ διδάσκονται στην Α′ και Β′ 

Δημοτικού 
 

Tα θρησκευτικά δεν καταργούνται στις δύο πρώτες τάξεις του δη-

μοτικού, γιατί πως να καταργήσεις κάτι το οποίο δεν διδάσκεται 

σε αυτές τις τάξεις;  Το μάθημα των θρησκευτικών ξεκινά στη τρί-

τη τάξη του δημοτικού. Το σχετικό ΦΕΚ από το 2006. 

Η υπουργική απόφαση της 26ης  Απριλίου 2016  κάνει αλλαγές 

στις ώρες διδασκαλίας αρκετών μαθημάτων,. Γιά τα θρησκευτικά 

οι ώρες διδασκαλίας στη Γ και Δ δημοτικού παραμένουν ως έχουν 

και το μόνο που συμβαίνει είναι ότι μειώνονται οι ώρες από 2 σε 1 

για τις δύο τελευταίες τάξεις (Ε και ΣΤ) . 

Αντίθετα , ο υπουργός είναι θετικός στην παρουσία κληρικών  στο 

μάθημα των θρησκευτικών                                                                      

AlfaVita 

 

 
                                                                                               

Αν επιθυμείτε να σας στέλνουμε ηλεκτρονικά τον  

«Άνεμο Ανατροπής» 

 στείλτε το ονοματεπώνυμό σας                                       

και το mail σας στη διεύθυνση                                               

syrizalimnou@gmail.com 

1/5/1886:  Τα εργατικά συνδικάτα των ΗΠΑ αποφάσισαν την 

έναρξη απεργιακών κινητοποιήσεων για το οκτάωρο. Το πρώτο αί-

μα χύθηκε δύο ημέρες αργότερα έξω από το εργοστάσιο 

ΜακΚόρμικ στο Σικάγο. Τρία χρόνια μετά, η 2η Διεθνής, καθιερώ-

νει την 1η Μαίου ως Παγκόσμια Ημέρα των Εργατών.   

2/5/2010:  Ο υπουργός Οικονομικών, Γιώργος Παπακωνσταντί-

νου, ανακοινώνει νέα σκληρά μέτρα, στο πλαίσιο της συμφωνία για 

τη στήριξη της Ελληνικής Οικονομίας από την Ε. Ε. και το Δ.Ν.Τ.. 

Αρχίζει η περίοδος  εξαθλίωσης του ελληνικού λαού.                                                                 

3/5/1968: Στο πανεπιστήμιο της Σορβόννης η αστυνομία παρα-

βιάζει το άσυλο και επιτίθεται σε συγκεντρωμένους φοιτητές. Ο 

Γαλλικός Μάης αρχίζει (Video) 

Video: The Rolling Stones Live               

In Havana Cuba (27/3/16) 

 Βιβλίο: Χούντα και                        

«οι τυφεκιοφόροι του εχθρού»  

 Μουσική: ΤΑ ΔΗΘΕΝ              

Ξυδάκης - Ρασούλης - Παπάζο-

γλου - Κοντογιάννης - Διαμαντή  

Απόσπασμα από το ανέκδοτο βιβλίο του 
Μάκη Παπούλια με τίτλο «Πόσο η φόρα 
ήταν μεγάλη πόσο το πήδημα μικρό».                  
(περισσότερα εδώ) 

  

 
  

ΤΕΛΕΙΩΣΑΜΕ!!!  Καταργείται η χριστιανική       

συνείδηση στα σχολεία: Η Α” και η Β” Δημοτικού 

χωρίς θρησκευτικά! 

 Αναδύθηκε από ΒΗΜΑ και το βούρκο των site της δεξιάς  

 η νέα «είδηση» 

 

Την άρπαξε την ευκαιρία, όπως άλλωστε συνηθίζει,  η ΝΔ 

 

και κατέθεσε ερώτηση  μέσω του  Τομεάρχη Παιδείας και 
Θρησκευμάτων Μάξιμου Χαρακόπουλου, την οποία συνυπο-
γράφουν ο Γραμματέας της Κ.Ο. Κώστας Τσιάρας  
 
και ακόμη δέκα βουλευτές του κόμματος προς τον Υπουργό Παιδεί-
ας Νίκο Φίλη.  
 
Και φυσικά, στήσανε πανηγύρι τα κανάλια. 

Μεταρρύθμιση του Συστήματος Εποπτείας και Ελέγχου του Ελλη-

νικού Λιμενικού Συστήματος και άλλες διατάξεις                                          

Ανοιχτή μέχρι την Παρασκευή 6 Μαϊου                                                                                      

Οργάνωση και λειτουργία των χερσαίων συνοριακών σταθμών της 

χώρας                                                                                                             

Ανοιχτή μέχρι την Τετάρτη 11 Μαΐου                                                                                                     

Θεσμικό πλαίσιο για τη δημιουργία καθεστώτων Ενισχύσεων Ιδιω-

τικών Επενδύσεων για την περιφερειακή και οικονομική ανάπτυξη 

της χώρας                                                                                                                   

Ανοιχτή μέχρι την Δευτέρα 16 Μαΐου 

     Διαβούλευση 

https://el.wikipedia.org/wiki/1967
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%BF%CF%8D%CE%BD%CF%84%CE%B1_%CF%84%CF%89%CE%BD_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CF%84%CE%B1%CE%B3%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%81%CF%87%CF%8E%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CF%85%CE%AC%CF%81%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/1818
http://tvxs.gr/news/%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%83%CF%89%CF%80%CE%B1/%CE%BF-%CE%BC%CE%B1%CF%81%CE%BE-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%B7-%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1-130-%CF%87%CF%81%CF%8C%CE%BD%CE%B9%CE%B1-%CE%B1%CF%80%CF%8C-%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CE%B8%CE%AC%CE%
https://el.wikipedia.org/wiki/1999
https://www.youtube.com/watch?v=rXX_DFwN6n0
https://www.youtube.com/watch?v=rXX_DFwN6n0
http://edu.klimaka.gr/arxeio/nomothesia-fek/fek-1139-2006-anamorfosi-orologio-programma-dhmotika-peiramatika-klimaka.pdf
http://www.tovima.gr/files/1/2016/apofasi.pdf
https://www.alfavita.gr/arthron/ypoyrgeio-paideias-epitrepei-paroysia-klirikon-sto-mathima-ton-thriskeytikon
http://www.sansimera.gr/articles/256
http://tvxs.gr/news/%CF%83%CE%B1%CE%BD-%CF%83%CE%AE%CE%BC%CE%B5%CF%81%CE%B1/%CE%B7-%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B1-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%80%CF%81%CF%89%CF%84%CE%BF%CE%BC%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%A
https://www.youtube.com/watch?v=ersgPFN0onQ
https://www.youtube.com/watch?v=ersgPFN0onQ
https://www.youtube.com/watch?v=0yRXUCLVFQg
https://www.youtube.com/watch?v=0yRXUCLVFQg
http://tvxs.gr/news/biblio/xoynta-kai-oi-tyfekioforoi-toy-exthroy
http://archive.is/ZvLnQ#selection-1135.1-1155.132
http://www.romfea.gr/diafora/7330-m-xarakopoulos-pros-fili-tha-katargisete-parelaseis-kai-thriskeutika
http://www.romfea.gr/diafora/7330-m-xarakopoulos-pros-fili-tha-katargisete-parelaseis-kai-thriskeutika
http://www.opengov.gr/ythynal/?p=502
http://www.opengov.gr/ypes/?p=3715
http://www.opengov.gr/ypoian/?p=7464


 
Σελ. 7 H Λήμνος και η γειτονιά της…   

Σημαντική ενίσχυση της συγκοινωνίας μεταξύ των 

νησιών μας με την προκήρυξη του Υπουργείου 

Ναυτιλίας για τις άγονες γραμμές 

Οι γραμμές που επιδοτούνται για όλη τη δρομολογιακή πε-

ρίοδο αφορούν συνδέσεις της Λήμνου με Πειραιά, Λαύριο, Κύμη 

ή Βόλο,  Θεσσαλονίκη,   Καβάλλα, Αλεξανδρούπολη, Σαμοθράκη 

και τη γραμμή Μυτιλήνης έως Σάμο.                                                                     

Οι γραμμές που επιδοτούνται για τη θερινή περίοδο, 

15/06 έως 15/09                                                                              

ΚΑΒΑΛΑ – ΛΗΜΝΟΣ – ΜΥΤΙΛΗΝΗ – ΧΙΟΣ – ΚΑΡΛΟΒΑΣΙ και 

επιστροφή, 1 δρομολόγιο/εβδομάδα .                                               

ΚΥΜΗ Η΄ (ΔΙΑΖ) ΜΑΝΤΟΥΔΙ – ΣΚΥΡΟΣ – ΛΗΜΝΟΣ και επι-

στροφή, 1 δρομολ./εβδομάδα.                                                                                         

ΚΑΒΑΛΑ – ΛΗΜΝΟΣ – ΜΥΤΙΛΗΝΗ – ΧΙΟΣ – ΚΑΡΛΟΒΑΣΙ και 

επιστροφή, 1 δρομ./εβδομάδα.                                                             

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ Η΄ (ΔΙΑΖ) ΚΑΒΑΛΑ – ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ – 

ΛΗΜΝΟΣ – ΑΓΙΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ και επιστροφή: Ένα (01) δρο-

μολόγιο την εβδομάδα και τρία (03) δρομολόγια την εβδομάδα 

κατά τη θερινή περίοδο.                                                                                       

Σύνδεση Αγ. Ευστρατίου με  Λήμνο και Μυτιλήνη (όροι 

και προδιαγραφές):                                                                                      

Τρία (03) δρομολόγια την εβδομάδα καθ” όλη τη διάρκεια της 

δρομολογιακής περιόδου. Για την εκτέλεση του δρομολογίου καθ” 

όλη της διάρκεια της δρομολογιακής περιόδου υφίσταται η υπο-

χρέωση επέκτασης του από/προς τον λιμένα Πειραιά ή Λαύριο.                                   

Α. Ένα Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο (κλειστού τύπου). 

Β. Το πλοίο να πληρεί κατ” ελάχιστον τα παρακάτω στοιχεία: 

(α) Να έχει μεταφορική ικανότητα 300 (χειμώνα) – 450 (θέρους) 

επιβατών. 

(β) Να έχει επιφάνεια για φόρτωση Ι.Χ.Ε. οχημάτων μεγαλύτερη 

ή ίση από 600 τ.μ. Στην επιφάνεια αυτή να είναι δυνατή η φόρτω-

ση Φ/Γ οχημάτων τουλάχιστον 400 τ.μ. 

(γ) Να έχει ολικό μήκος 100 μ. 

(δ) Να διαθέτει εκατό (100) κλίνες.                                                   

Δείτε εδώ την αναλυτική προκήρυξη 

Μέσα από την προκήρυξη 93 άγονων γραμμών το Υπουργείο 

έρχεται να λύσει ένα σημαντικό πρόβλημα, αυτό της ανυπαρξίας 

δρομολογίων μεταξύ των νησιών αλλά και της σύνδεσης μικρών 

νησιών όπως ο Αγ. Ευστράτιος με τη Μυτιλήνη και τον Πειραιά.  

Αργυρό μετάλλιο -με τον Χαράλαμπο - Ραφαήλ 

Ντινενή- ο Ν.Ο.Λ.                                                                       

στο 82ο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κωπηλασίας  

Την 11η θέση, μεταξύ 34 ναυτικών αθλητικών σωματείων, κατακτά 
μέχρι στιγμής ο Ναυτικός Όμιλος Λήμνου στο 82ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα Κωπηλασίας που διεξάγεται στο Ολυμπιακό κωπη-
λατοδρόμιο του Σχοινιά.                                                                               
Αργυρό μετάλλιο κέρδισε ο αθλητής του ΝΟΛ Χαράλαμπος - Ρα-
φαήλ Ντινενής Μονό Σκίφ (1Χ) Εφήβων. Σήμερα Κυριακή αγωνί-
ζονται στον τελικό του Διπλό Σκίφ (2Χ) Ελαφρών Βαρών Ανδρών 
οι Κώστας Τσόπανος και Γιώργος Μαγδανής και στο 2-Δίκωπο 
Άνευ Ανδρών ο Παναγιώτης Μαγδανής και ο Παύλος Πραβλής.                                                                                                                                                                   
Ο Κωνσταντίνος Δικράνης, αθλητής του Ναυτικού Ομίλου Καστο-
ριάς που κατάγεται από τη Λήμνο κατέκτησε επίσης αργυρό με-
τάλλιο.                                                                                                                  
Ελληνική Κωπηλατική Ομοσπονδία 

Δημόσια έργα στη Λήμνο. 

Εγκρίθηκε η ένταξη των μελετών τους στο Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου ως εξής: 
Μελέτη χερσαίων εγκαταστάσεων Λιμένα Μύρινας», προϋπολογι-
σμού 400.000 ευρώ. 
 
Επικαιροποίηση – Ολοκλήρωση μελετών Φράγματος Κάσπακα 
και Λιμνοδεξαμενής Ατσικής»,  προϋπολογισμού 250.000 ευρώ 
 
Ολοκλήρωση μελέτης αναστήλωσης – αξιοποίησης του πρώην Δη-
μοτικού Σχολείου Ρωμανού και διαμόρφωση του αύλειου χώ-
ρου»,  προϋπολογισμού 50.000 ευρώ.   
                                                                                                                    
Επίσης συνεχίζεται το έργο βελτίωσης βατότητας της οδού πρό-
σβασης προς τον Αρχαιολογικό χώρο της Ηφαιστείας, που αναμέ-
νεται να ολοκληρωθεί ως τα τέλη Ιουνίου.  

http://www.yen.gr/wide/yen.chtm?prnbr=38765
http://kopilasia.gr/%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%84%CE%B5%CE%BB%CE%AD%CF%83%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1/82%CE%BF-%CF%80%CF%80%CE%BA-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%AC%CE%BB%CE%BB%CE%B9%CE%B1/

